



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 709 期

(2024 年 5 月 17 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国烷基磷酸酯发起双反调查	1
2、美国 ITC 发布对含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品的 337 部分 终裁	1
3、加拿大对中国铝制单元式幕墙发起双反期终复审调查	2
4、澳大利亚对中国硝酸铵作出第一次反倾销日落复审终裁	2
5、土耳其对中国聚苯乙烯启动反倾销调查	3
6、意大利通报中国出口拖鞋不合格	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、红海局势紧张，近 3400 艘船被迫改变航线	5
2、欧盟称通胀回落速度快于预期，料带动今明两年经济增长	6
3、一季度俄罗斯冰淇淋对华出口猛增 5 倍	7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国烷基磷酸酯发起双反调查

2024年5月14日，应美国企业 ICL-IP America, Inc. 于2024年4月23日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的烷基磷酸酯（Alkyl Phosphate Esters）发起反倾销和反补贴调查。本案涉及美国海关编码 2919.90.5050 项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于2024年6月7日对此案作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于2024年7月17日作出反补贴初裁，2024年9月30日作出反倾销初裁。

2、美国 ITC 发布对含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品的 337 部分终裁

2024年5月15日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品（Certain Products Containing Tirzepatide and Products Purporting to Contain Tirzepatide, 调查编码：337-TA-1377）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于2024年4月22日作出的初裁（No. 13）不予复审，即列名被告美国 Arctic Peptides LLC、中国香港 Audrey Beauty Co.、英国 Biolabshop Limited、中国香港 Mew Mews Company Limited、

美国 Strate Labs LLC、西班牙 Super Human Store、美国 Triggered Supplements LLC (d/b/a The Triggered Brand)、中国福建 Xiamen Austronext Trading Co., Ltd. (d/b/a AustroPeptide) 为缺席被告。美国、英国、西班牙、波兰、中国共 11 家企业为列名被告。

3、加拿大对中国铝制单元式幕墙发起双反期终复审调查

2024 年 5 月 14 日，加拿大边境服务署（CBSA）发布公告，对原产于或进口自中国的铝制单元式幕墙（Unitized Wall Modules）启动反倾销和反补贴期终复审调查，审查现行的反倾销和反补贴措施到期是否会导致涉案产品的倾销和补贴继续或再度发生。加拿大边境服务署将于 2024 年 10 月 10 日前对本次期终复审调查作出裁决。利益相关方应于 2024 年 6 月 20 日前提交本次日落复审的调查问卷答卷。本案涉及加拿大海关编码 7610.10.00.20 和 7610.90.90.90 项下的产品以及 7008.00.00.00、7308.30.00.21、7610.10.00.10 和 7610.90.90.30 项下的部分产品。

4、澳大利亚对中国硝酸铵作出第一次反倾销日落复审终裁

2024 年 5 月 14 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/022 号公告称，澳大利亚工业与科学部长（the Minister for Industry and Science）通过了澳大利亚反倾销委员会对进口自中国、瑞典和泰国的硝酸铵（Ammonium Nitrate）作出的第一次反倾销日落复审终裁，决定不再继续对上述国家的涉案产品实施反倾销措施。现行反倾销措

施于 2024 年 6 月 3 日到期后终止。

5、土耳其对中国聚苯乙烯启动反倾销调查

2024 年 5 月 14 日，土耳其贸易部发布第 2024/18 号公告，应土耳其国内生产商申请，对原产于中国、中国台湾、印度、韩国、俄罗斯和泰国的聚苯乙烯启动反倾销调查。涉案产品的土耳其税号为 3903.19.00.00.00 和 3903.90.90.00.00。公告自发布之日起生效。利益相关方应于公告发布 37 日内提交调查问卷。

6、意大利通报中国出口拖鞋不合格

2024 年 5 月 15 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品邻苯二甲酸双酯含量过高，可能危害人体健康并损害生殖系统，不符合《关于化学品注册、评估、许可和限制法规》（REACH 法规）的要求。意大利通报中国出口的拖鞋不合格。警报编号：A12/01276/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、以军升级拉法军事行动，联合国秘书长表示震惊。

2024 年 5 月 14 日，联合国秘书长古特雷斯通过发言人迪雅里克

发表声明，对以色列军队升级针对加沙地带南部城市拉法的军事行动表示“震惊”。声明说，军事行动的升级进一步阻碍人道救援进入，进一步恶化业已严峻的形势。声明说，平民必须受到保护。对于加沙地带的平民来说，目前没有安全容身之地。古特雷斯再次呼吁立即实行人道主义停火、立即释放所有被扣押人员，立即重新开放拉法边境口岸，以便人道援助能够顺利进入加沙地带。联合国方面说，拉法战事已导致约 45 万巴勒斯坦人逃离拉法。

2、斯洛伐克副总理遭枪击，情况稳定。

2024 年 5 月 15 日，据当地媒体报道，当天早些时候遭枪击受伤的斯洛伐克总理菲佐接受了手术，目前情况稳定。据斯洛伐克电视媒体 TA3 报道，斯副总理兼环境部长托马什·塔拉巴当天在接受媒体采访时表示，得知这一消息他很震惊，幸运的是他了解到菲佐的手术很顺利，目前菲佐没有生命危险。菲佐当天下午在特伦钦遭枪击受伤。枪手为一名 71 岁男性，已被警方控制。菲佐随后被直升机送往班斯卡-比斯特里察一家医院接受治疗。此前，斯政府官员在新闻发布会上表示，菲佐情况危急。

3、苏丹西部地区冲突持续，人道主义状况不断恶化。

2024 年 5 月 15 日，苏丹西部北达尔富尔州首府法希尔市的局势不断恶化。自 5 月 10 日起，苏丹武装部队联合当地结盟的地方武装，与快速支援部队再度在此开启交火，当地人道主义状况持续恶化。苏

苏丹武装部队 15 日表示，当天的交火对快速支援部队的士兵、武器装备和军车等造成重大损失，并指责对方轰炸平民集中的难民营，破坏当地基础设施。快速支援部队则表示，苏丹武装部队当天袭击了其在法希尔市的多个据点，还无差别空袭居民区造成平民伤亡。快速支援部队称缴获了对方 5 辆军车，并致其士兵伤亡。本周以来，法希尔市北部和东部地区的空袭、火炮和重型武器的响声不断，冲突还蔓延至市中心地带。当地主要市场和商店均已关闭，仅剩为数不多的几家医院还在运营，但都严重缺乏药物和医疗用品。冲突还导致当地大量居民向南逃离。自今年 4 月初至今，法希尔市已有超过 4 万人流离失所。该市还有数个难民营，接纳了自苏丹武装冲突爆发以来的大量无家可归者。进入法希尔市的人道主义救援物资也因冲突对苏丹国内和跨境运输线路的破坏而严重受限。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、红海局势紧张，近 3400 艘船被迫改变航线

据参考消息网报道，苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶近日表示，自 2023 年 11 月以来，由于红海紧张局势加剧，近 3400 艘船只被迫改变航线，没有进入苏伊士运河。报道称，3 月，埃及财政部

长穆罕默德·马伊特称，由于红海局势紧张，苏伊士运河收入下降了50%。拉比耶在埃及议会发表讲话时表示：“红海的不稳定局势导致3395艘船驶往南非好望角，而不是驶往苏伊士运河。”他说，通过好望角的航程需要的时间长很多。他还强调，苏伊士运河是国际贸易的理想路线。也门胡塞组织控制了也门红海沿岸大部分地区。2023年11月该组织警告，打算袭击与以色列有联系的任何船只，呼吁其他国家召回船员。多家航运公司已决定暂停通过红海的运输。

2、欧盟称通胀回落速度快于预期，料带动今明两年经济增长

据环球时报消息，欧盟近日发布欧洲经济春季展望报告，表示通胀回落速度快于预期，料带动今明两年经济增长。当日欧盟委员会循惯例发布欧洲经济春季展望报告，预计2024年欧盟通胀率降至2.7%，2025年进一步降至2.2%。2024年欧元区通胀率降至2.5%，2025年进一步降至2.1%。报告表示，与今年2月发布的欧洲经济冬季展望报告相比，欧盟和欧元区的通胀回落速度均快于预期，料为经济活动逐步扩张奠定基础。具体而言，报告称尽管储蓄意愿增强将部分抑制个人消费，但随着通胀加快回落，民众可支配收入持续增加，个人消费将稳步扩张，成为今明两年欧盟经济增长的主要驱动力。报告预计，2024年欧盟经济增长1%，2025年升至1.6%。2024年欧元区经济增长0.8%，2025年升至1.4%。另一方面，报告表示，受乌克兰危机、巴以冲突及其他地缘政治紧张局势影响，欧盟经济发展变数和下行风险进一步增加。此外，美国通胀居高不下或导致美国和其他国家进一

步推迟降息，在一定程度上收紧全球金融条件。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯在报告中称，可以期待 2024 年欧盟经济重拾温和增长，2025 年进一步回升，但地缘政治紧张局势将持续构成风险。欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼称，今明两年欧盟经济料逐步增长，但下行风险已然增加，其发展前景存在极大变数。

3、一季度俄罗斯冰淇淋对华出口猛增 5 倍

据参考消息网报道，近日，俄罗斯农业部下属的俄农产品出口中心援引中方数据表示，2024 年第一季度俄罗斯冰淇淋对华出口量增长 5 倍。俄农产品出口中心在“电报”频道上发布消息称：“2024 年第一季度俄罗斯向中国出口的冰淇淋超过 276 吨，与去年同期相比增长 5 倍。”2023 年俄罗斯对华冰淇淋出口量约为 392 吨，占该年冷饮出口总量的 70%以上。俄罗斯跻身对华冰淇淋出口国前十名。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573